[Ipu BeITIONTHEHNH 3aaHUSI HEOOXOIUMO COOII0IaTh CIEAYIONIME MPaBUIa:

- YCIIOBHS 3a/1a4 CBOEr0 BapHaHTa HEOOXOIMMO MEPENUCHIBATh MOJHOCTHIO, a
3a/laHHbIE (PU3MYECKUE BEJIMYMHBI BBIMUCHIBATH CTOJIOMKOM OTAeNbHO. Crenyer
YCTaHOBUTb, BCE€ JM JAaHHBIC, HYXXHBIE JUISI pELUICHUS 3a4ay, IPUBEACHBI;
HEJIOCTAIONIUE JaHHbIE MOXKHO HaWTH B Taliunax, MOMEIIEHHBIX B (aiiie
“IIpaktnueckue 3aHsATHA . Ilpr 3TOM BCE BEIWYUHBI CIEIYET BBIPA3UTH B
MEXAYHapoaHOoU cucteme eauuni] CH.

- JIIs1 TIOSICHEHUS PEIICHUs 3a/1a4, IJI€ 3TO HE0OX0UMO, CeaTh YePTEKH,

- peleHue 3a1a4, UCIOoJIb3yeMble 3aKOHBI, (POPMYJIIbl, OyKBEHHbBIE 0003HAUCHHUS
HEOOXOIMMO TOSICHHUTB;

- TpU TOJYyYCHUH pacyeTHOW QOopMysbl, KOTOpas HYXKHA JUIS pelIeHUs
KOHKPETHOM 3a/1auu, NPUBOJAUTH €€ BBIBO/I;

- pemiath 3aJa4yd PEKOMEHJyeTCs cHadajia B OOIIeM BHJIC, T.. TOJBKO B
OYKBEHHBIX 0003HAUYECHUSIX, U JIUIIb B pacYETHYIO ((OPMYITY IOACTABISATH 3alaHHBIC
yrciioBble 3HaueHus B CU;

- MMPOBEPUTH €IUHUIIBI MTOJTYUYCHHBIX BEJIMYMH M0 PacyeTHOU Gopmysie U TeM
CaMbIM OATBEPUTH €€ MPABUIBLHOCTb;

- KOHCTaHTBhl (DM3WYECKUX BEJIWYUH U JIpPyTHE CIPABOYHBIC JIaHHBIC
BbIOMparOTCs U3 TaOJIHIL;

- TIPU BBIYUCIICHUSIX TOYHOCTH PacyeTa ONpeIesIeTCsl YUCIOM 3HaYauX udp
HCXOJHBIX IAHHBIX;

Howmep BapuanTa onpezensercs no cyMme AByX nocineanux uudp 1D Homepa
CTYJICHTA.

BAPUAHT HOMEPA 3AJ1AY
1 3agaua 2 3a1a4a 3 3agaua
0 1 38 57
1 2 37 56
2 3 36 55
3 4 35 54
4 5 34 53
5 6 33 52
6 7 32 51
7 8 31 50
8 9 30 49
9 10 29 48
10 11 28 a7
11 12 27 46
12 13 26 45
13 14 25 44
14 15 24 43
15 16 23 42
16 17 22 41
17 18 21 40
18 19 20 39




1 Yemy paBHa 37eKTpHUECKas CUIIA, ICUCTBYIOIIAs Ha DJIIEKTPOH B aTOME JKelie3a Co
CTOPOHHI sAJIpa ¢ 3apszioM (=26-€, Korjia 3JIeKTPOH JIBHXKETCSI BOKPYT siipa 1o opOuTe
co cpeauuM paguycom 1012m?

2 Yemy paBeH CyMMapHBbI 3apsij BCexX 3JIEKTpoHOB B 1kr HoO?

3 KakoBa HampsKEHHOCTb >JIEKTPHYECKOrO0 MOJA B TOYKE MPOCTPAHCTBA, TJIE
IIPOTOH JIBMYKETCA C ycKopeHueM 7,6-10%m/c??

4 Kakyro paboty TpeOyeTcsl cOBEpIIUTh, 4TOObI mepeHecTH 3apsa (1=3MkKn u3
OECKOHEUHOCTH B TOUKY Ha paccTosiuuu 0,5M oT 3apsna (2=20MkKn?

5 ABa 3apsnaa q1=+2uKu u q2=-58Ku HaxonsTcs Ha paccTosiHuM 3CM ApPYT OT Apyra.
Kak wn3MeHHTCS NOTEHIMalbHAs SHEPIrus, €CIM PACCTOSHUE MEXAY 3apsgaMu
YBEJIUUUTCS 10 8cM?

6 [loxouBIIMICS TPOTOH MPOXOAUT pazHOCTh MoTeHuuanoB 1 MB. Kakyro ckopocTs
Y KHHETUYECKYIO SHEPTUIO OH MPUOOPETET B KOHIIE CBOETO JBMXKECHUS?

7 ONeKTpOH BBIBEICH U3 COCTOSIHUS TIOKOS W JBWIXKETCS B OJIHOPOJHOM
5JIEKTPUYECKOM TMone, Ipoxoas paccTosaue 10cm 3a 107c. UYemy paBHBI
HANPSHDKEHHOCTD TOJIS ¥ HATIPSKEHUE MEKTy Ha4allbHOM MU KOHEYHOM TOUKaMU ITyTH
3JIEKTpOHA?

8 Bwimo ycraHoBiieHO, 4To Ha paccTostHHM 100KM OT MaJieHBKOTO 3JIEKTPHUYECKU
3apsHKCHHOTO acTEPOUIa HAPSHKEHHOCTH ero moJtst coctaBiseT 3kB/M. Kakoii 3apsin
HECET acTepOU]] M KaKOBa IJIOTHOCTH 3apsijia Ha MOBEPXHOCTH aCTepOMIa, €CIIU OH
uMeet GopMy 1mapa paguycom 1xkm?

9 Cdepa paguycoMm IM paBHOMEpPHO 3apsyK€Ha C MOBEPXHOCTHOW IJIOTHOCTHIO
sapsna 0,9-10° Kn/M. UeMy paBHBI HaNpsKEHHOCTh M MOTEHLUAN SJIEKTPHUECKOTO
0JIsI Ha TTOBEpXHOCTH cephl U B 10cM oT Hee?

10 JIBe mapasuienibHblE MJIACTUHBI, OTCTOSIIIUE APYT OT APyra Ha PacCTOSIHUU 2CM,
MOACOEIMHEHBI K OaTapee, KOTopas co3aaeT Mexay HuMu HanpsikeHue 600B. Kakas
aNeKTpUueckas cuia OyAeT B 3TOM ToJie JCHCTBOBATH Ha MACISTHYIO Karulio,
nMeromyo 3apsia 4e? KakoBa Macca Karuii, €Cjid OHa HaXOJIUTCSl B paBHOBECHU?

11 3apsa, nepeHocuMBbI Ha 3eMITIO pa3psilOM MOJIHUM MPU PA3HOCTH MOTEHIINAJIOB
3,5-10'B cocraBnsier 30Ki. Ckoibko pyu 3TOM BbIZeNseTcsa sHeprun? Kaxoe
xongectBo Bozbl pu 0°C MOXKHO GbIIO OBl JOBECTH 0 KUIICHUS?

12 DnekTpoH BhIICTACT U3 TOUKH, TOTEHITHAT KOTopoit 450B, co ckopocthio 190Mm/c.
Kakyto ckopocTb OH OyneT uMeTh B TOUKE ¢ noTeHiuanom 47587



13 IlpummHka maccoil 10Hr MOKOUTCS B OJHOPOJHOM 3JIEKTPOCTATUUYECKOM IIOJIE
MEXKIy IUIACTHHAMHM C Pa3HOCTBhIO MNoOTeHIuanoB 6kB. PaccrosHne wmexny
rmactuHaMu 6 cm. KakoB 3apsa neunHKM? Kakoe Hamo NpUiIoKUTh HAIIPSKEHNE K
IJIaCTMHAM, YTOOBI MbUIMHKA OCTajach B PABHOBECHM, IMOTEPSB 3apsij, PaBHBIM
sapany N=4-10% snektponos?

14 Onpenenutpb 3I€KTPOEMKOCTh METAJUTMYECKOTO MIapa, paguyc Kotoporo 0,4m.

15 C xakoil cwIOW B3aWUMOJEHCTBYIOT IUIACTUHBI IUIOCKOTO KOHJIEHCATOpa
mwromaasio 0,01 M2, eciiM pa3HOCTH MOTEHIMANOB Mexk Ty HuMHu 500B u paccTosHue
3mMm?

16 DnekTpoH, JIETEBIINN TOPU30HTAIBHO CO CKOPOCThIO Uy =1,6 Mwm/c, BieTen B
OJTHOPOJIHOE T0JI€ ¢ HANPsKEHHOCTHI0 90B/cM, HanpaBiieHHOE BEPTUKAIBHO BBEPX.
KaxoBa OyzeT mo Moaysto U HalpaBIeHUIO CKOPOCTh 3JIEKTPOHA uepe3 t=1Hc?

17 Merannuyeckuii map, aJuameTp KOToporo 18cM, 3apsskaroT 10 MOTEHIMasia
10xB. Onpenenuts BeIUUMHY 3apsaa Iiapa.

18 Tlnockuil KOHJEHCATOP C IUIOIIAABI0 TJIACTUH 200cM? kaxaas 3apsiKEeH 110
pasHocTH moTeHnuanoB 2kB. Paccrosuue Mexay miaacTuHamMu 2¢cM. JIUdIeKTpuK -
cteksio. OnpeaenuTh YHEPTUIO TIOJISI KOHAEHCATOpa M INIOTHOCTD SHEPTUH TTOJIS.

19 Mexny oOKkaKaMu MII0CKOT0 KOHIEHCATOPA HAXOAUTCS CIIOSHAS TUIACTUHKA.
Emkocts konmencatopa Smk®, ero 3apsg 0,8mMKi. Kakyio paboty HyX)HO
COBEPIIUTH, YTOOBI BHITAIIUTH TUIACTUHKY U3 KOHAEHCATOpa?

20 NMmeroTcst 1B MEIHBIC TJIACTUHBI, JIMCTOK CIIIOAbLI TOJIIMHON 1MM, KBapleBas
MJJACTUHKA TOJIIIMHON 2 MM M IUIACTUHKA BOcKa ToJmuHON 1cM. Kakyto u3 miactux
HAJI0 B3SITh JUIS MOJyYCHUS HAUOOBIIIEH eMKOCTH KOHAEHCAaTOpa?

21 KakoBa HampspKEHHOCTH AJIEKTPUYECKOTO TOJS B TOYKE MPOCTPAHCTBA, TIIE
3JIEKTPOH JABUKETCS ¢ yckopenueM 1,6-10* m/c??

22 Pabota, coBepiaemasi BHEITHEH CHIION 10 mepeHocy 3apsiaa -2,0MkKi u3 Touku
A B Touky B pasna 8,0-10*/Ix. Ecmu 3aps nepBoHaYaabHO MOKOUIICS, TO B TOUKE
B on npuoGperaer kuHetudueckyro sHepruto 1,0-10%][x. Uemy paBHa pasHOCTbH
MOTEHIIMAI0B MEX Ay ToukaMu A u B?

23 IlpoBomsmas cdepa paguycom 32cm 3apspkeHa no nmoteHnumana S00B. Uemy
paBHA MOBEPXHOCTHASA IJIOTHOCTH 3apsna o ? Ha kakoMm paccrosiHuM OT cdepsl ee
noteHnuai pasen 10B?



24 HeoOxoauMo U3rOTOBUTH KOHJIEHCATOpP eMKOCThI0 2,0D. Kakoit nomxkHa ObITh
IJI0IA/1b OOKJIAJIOK ¢ BO3AYIIHBIM MIPOMEKYTKOM 4,5MM?

25 Kakas sHeprus 3anaceHa B JJIEKTPUYECKOM II0JIE MEXKAY ABYMsS KBaJIpPaTHBIMU
IJJACTUHAMM CO CTOPOHOM 11cM, pa3aen€éHHbIMU BO3LYIIHBIM IPOMEKYTKOM 2MM?
[Inactunsl 00JMAAIOT PABHBIM IO BEIWYMHE M MPOTHBOIMOJIOXKHBIM IO 3HAKY
3apsaoM 300 mxKi.

26 C xakod cuJION Ha €IMHMILY IUIOLIAM B3aUMOJEUCTBYIOT JIB€ OECKOHEUHBIE
napajjieibHble  IJIOCKOCTH, 3apsiKEHHbIE C  OJIMHAKOBOW  IMOBEPXHOCTHOM
IJIOTHOCTBIO 3apaaa o =5MkKn/m??

27 K O0ecKOHEYHOU, pPABHOMEPHO 3apsKEHHOH, BEPTUKAJIBbHON IJIOCKOCTH
NOJIBEUIEH HA HUTU OJTHOMMEHHO 3apsyKEHHBIN MapuK Macco M= 20Mr u 3apsioM
375uKn. Hartspkenne HUTH, Ha KOTOopoil BucHUT mapuk, F, =500mxH. Haiitu
IOBEPXHOCTHYIO IUNIOTHOCTH 3apsiia HA INIOCKOCTH.

28 JIBa onmHoummeHHBIX 3apsaa (1=0,27mMxkKn wm (.=0,17mMxKn HaxonmsTcs Ha
paccrosiaun 30cm apyr oT apyra. OnpenennTh, B KAKOM TOYKE HA MPAMON MEXIY
3apsiiaMu HaIpsKEHHOCTH TMOJIS paBHA HYJIHO.

29 Ha noBepxHocTH MIapa paauycoM R=9cM paBHOMEpHO pacrpeesicH
nosioxkutenbHbIi 3apsa 4=0,2aKon. HaliTu HanpspkKeHHOCTH TOJIs B LIEHTPE 11apa, Ha
€ro MOBEPXHOCTH M Ha paccTostHUU I=90cM OT 1eHTpa.

30 Ompenenuth  BEIMYMHY  JABYX  OJMHAKOBBIX  TOYEYHBIX  3aps/IOB,
B3aMMO/JIeHCTBYIOMUX B Bakyyme ¢ cuioi 0,4H. PaccTostnue mexy 3apsaamu 3cwm.

31 AKKyMyJsTOp 3apsiKaroT TOKOM cmiod 6,5A B Teduenue Su. Kaxkoit 3apsn
COOOIIAIOT AKKYMYJISATOPY?

32 Ilo mpoBoay TedeT TOK cuiioli 1A. CKOJIBKO 3JEKTPOHOB MPOXOJIUT Uepe3
CEYEHHME MPOBOJIA €KECEKYHHO?

33 TlpoBox mmuHOM 20M u nuamerpom 1,5MM oGnamaeT conportuBieHneMm 2,50M.
Kakum OyzaeT conmpoTHBiIEHHE MPOBOJA U3 TOrO K€ Marepuana JIMHOW 35M u
nramMeTpom 3Mm?

34 YV nammel momHOCTRIO 100BT compoTuBIICHHME HUTH HakKala B XOJIOJHOM
coctostHuu paBHOo 120M, a BO BKiIOYeHHOM (ropsiuem)-1400m.Halinure
TEMIIEPATyPy HarpeTOM HUTH, €CITU TEeMIEPATYPHBIN KO3 OHUITUESHT COMPOTHUBICHUS
a=0,006 K.

35 DNEeKTPOKUMATHIHHUKOM MOXHO BCKHUIISITUTH B aBTOMOOWIIC CTaKaH BOJIBI.
Kakyro cuity Toka motpeOisieT KUMSATUIBHUK OT aKKyMYJsiTOpa C HaIlpsKEHHEM



12B, eciu 3a Smun o HarpeaeT 200mu Boasl oT 5 10 95°C?

36 Meramnuyeckuid MPOBOJ B HArpeBaTENIbHOM 3JIEMEHTE 3JIEKTPOKaMHUHA
MoutHoCThI0 1800BT m Hampsbkennem 120B umeer mnuny 6,8M. YnenbHOE
conporusienue nposoaa o =1,1-10°0m -m. Kakos ero nuamerp?

37 Yemy pasen KIIJI snexkrpoasuratens momHoctbio 750BT, ecu o motpebiser
cuiny Toka 4,4A ot cetn 220B?

38 OmnpenenuTh yACIbHOE COMPOTUBICHUE MPOBOJHUKA IJIMHOW 2M, €CIU TpH
mnotHocTH Toka 10°A/M? Ha ero KoHLAX MOEPKUBAETCS PA3HOCTH MOTEHIIUATIOB
2B.

39 B cetb ¢ HampsikeHueM 24B moakiIiovriiz IBa MOCIEA0BATEILHO COSIUHEHHBIX
pesuctopa. Ilpu stom cmma Toka |1=0,6A. Korma pe3ucTopbl MNOAKIIOUUAIU
napajuielbHO, CyMMapHas cuja Toka crana paBHou [1,=3,2A. Onpenenuthb
CONPOTHUBIIEHUE PEZUCTOPOB.

40 OnpenenuTh COMPOTUBIIEHHE MOTKAa MEIHOM MPOBOJIOKU AMAMETpoM 1MM, Macca
koToporo 300r.

41 Korjia K UCTOYHHUKY TOKa MOAKIIOYHINA PE3UCTOP CONMpPOTUBIeHUEM SOM, cuia
Toka ctana l1=1A, a Korma NMOAKIIOYUIN PE3UCTOp compoTuBiieHueM 150M, TO
1,=0,5A. Onpenenuts JIC UCTOUHMKA U €r0 BHYTPEHHEE COMPOTUBIICHUE.

42 OnpenenuTh MaJeHUE HAMPSIKEHUS Ha PE3UCTOpaxX M MCTOYHUKE TOKA B IIENHU
nM300pakeHHOM Ha PUCYHKE, a TAK)Ke CHIIBI TOKOB B HUX, eciii R1=60M, R =120,

R3=50m, r =30M, ¢=12B.

43 AKKyMYJISITOp C BHYTPEHHHUM conpoTuBieHueM r=20M u =3,5B noazapsixaercs
ot cetu ¢ Hanpsbkenuem U=12B. Kakoe orpaHnuuBaromniee CONpoOTUBICHUE HAIO0
MOCTaBUTb, UTOOBI CHJIa TOKA B IIENHU HE npeBblana 1 A?

44 3a 10c uepe3 MpOBOJIHUK, MaJiCHUE HANIPsKEHUsI HAa KoTopoM 12B, nipoien 3apsn
24Kn. OmnpenenuTs pabOTy, COBEPUICHHYIO TOKOM, MOIIHOCTh  TOKa,
CONPOTUBIICHUE TPOBOIHUKA.



45 3J1C ucrounuka Toka 2B, BHyTpeHHee comnportuBieHne 100M. OnpenenauTs
CONPOTHUBIICHUE BHENIIHEW 1IEIH, €CJIM B HEW BbIAEsA€TCS MOIIHOCTH 0,75BT.

46 DnekTpoABUraTesb MOABEMHOr0 KpaHa paboTaer moj Hanpsbkenuem 380B u
notpebsieT Tok cuinoi 20A. OnpenenuTb cONpOTUBIEHHE OOMOTKA MOTOpa, €CIU
rpy3 Maccoil 1T kpaH nogHUMaeT Ha BbICOTY 19M 3a 50c.

47 OnpenenuTh CUIy TOKa KOPOTKOTO 3aMbIKaHUs OaTapeu, €Ciu MPU CHIIe TOKa
11=2A Bo BHemHe# 1enu BoiaensieTcss MomHocTh N1=24BT, a pu cuie Toka 1,=5A
- MoitHocTh No=30BT.

48 K Oarapeiike ¢ 3J1C 4,5B 1 BHyTpeHHUM cONpoTuBIeHUEeM 1OM MOIKIIOYUIN
pesucrop ¢ conporuBieHrneM 80OM. Kakol cuibl TOK TedeT B uenu? YeMy paBHO
HaIpsHKEHUE Ha BHEIITHEM COTIPOTUBJIEHUM ?

49 K o6arapeiike ¢ 3JAC 3B noakmoumin pe3uctop compoTuBieHueM 200M.
[Tagenne HampspKeHUsST Ha PE3UCTOpPE OKazaloch paBHbBIM 2B. Omnpenenutrs TOk
KOPOTKOTO 3aMbIKaHHSI.

50 INapannenbHo aMmmepMmeTpy, umerliemMy conpotusienue r=0,020M, BKIIOUYEH
MEJIHBIM MPOBOJAHUK JUIMHON 20CM U CEUEHUEM 3,4mMMm2. Onpenenuts CUIy TOKa B
LETH, €CITU aMIepMeTp nokasbiBaeT Tok 0,3A.

51 Ilpu 3ambikaHuM 351€MeHTa Ha conpoTtuBieHue 4,50M cuna Toka B nienu 0,2A, a
IIPU 3aMbIKAHUH TOTO %€ 3JIeMeHTa Ha conpoTtuBiienre 100m cuna Toka 0,1 A Haittu
O/1C snemeHTa M €ro BHYTPEHHEE COMPOTUBRIICHHUE.

52 B MeHOM NPOBOJHUKE JAJIMHON 2M U IIONIAbIO0 TTONIEPEYHOr0 CEUCHUS 0,4MM?
uner Tok. Ilpum 3TomM execekyHaHo Bbiaensercsa 0,35/ Temnorel. CKOJIBKO
AIICKTPOHOB IIPOXOIUT 32 1¢ yepes momnepeyHoe ceueHue ITOro MPOBOTHUKA?

53 Kako# mmHBI HAJ0 B3SITh HUXPOMOBBIN MPOBOJAHUK guaMeTpoM 0,5MM, 4TOOBI
U3TOTOBUTH AJICKTPUUYCCKUN KaMHH, padoTtaronuii mpu HanpspkeHun 120B wu
naroruii 1Mk TernoTsl B yac?

54 Ha snexTpornTKy MoiHOCThi0 600BT nmocraBmiin KacTproiito, BMEIaIyo 11
Boael u 0,5kr npaa mpu 0°C.Uepe3 CKOIBKO BpPEMEHHM TeMmIepaTypa BOIbI B
kactprojie mogaumetcs 10 60°C, ecnu KII mmutku 80%?

55 OmnpenenuTh CUly TOKA B LIeNU akkymyssitopa, ecinu ero DJ1C 2,2B, BHeliHee
conpotusierne 0,50m, KIT/[ 7=65%.

56 ITo mpoBoaHMKY conpoTrBiIeHHEM 30M TeueT paBHOMEPHO BO3PACTAIOIIHM TOK.
3a BpeMs 10c B mpoBoanuke Bbiaenunaock 100/[x termorsl. OnpeacnuTs 3apsij,
MPOLIENIINA 3a 3TO BpEMs IO MPOBOAHUKY. B MoMeHT Bpemenu t=0 cuna Toka B
MIPOBOJIHUKE ObLIa paBHA HYIIIO.



57 DnekTpuueckas Jammnouka conpotuBieHueM 3000M u peocTat CONPOTUBIEHUEM
2000M coeMHEHBI TOCIEA0BATENBHO B LEMb. ONpeaenuTh CUly TOKa B LEMHU, ECIU
HalpsbKeHne BHemHen nenu 220B.

58 B sneKkTpuyecKylo Lelb BKIIOYEHbI MapajulesIbHO TPHU JIAMIIbl HAKaJTUBaHUS
conpotuiieausiMu 200, 240 u 4000Mm. OnpeaenuTs HAOPSKEHUE, MOJAHHOE Ha
JIAMIIbI, €CJIM CUJIa TOKA B HEPA3BETBICHHOW 4acTh 1enu 2A.

59 Kak Hago cOeAMHUTb TPU MPOBOJHHMKA CONMPOTHBICHHEM MO 4OM KaxKIbli,
4YTOOBI UX 00IIee CONMPOTUBICHUE ObLIO paBHO 6OM.

60 Kakoe conpoTuBieHNe HaJJ0 BKIIOYUTH I1OCIEI0BATEIBHO CO 3BOHKOM, KOTOPBIil
umeetr conpotupieHre 2000mM u paccuuTaH Ha MakCHUMallbHYIO crily Toka 0,8A,
€CJIM 3BOHOK BKJIFOUEH B CETh HanpshbkeHueM 220B.



